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Compte rendu de réunion  

du Comité Directeur  
 

Date : 16/02/2022  - 19H00-21H30 Rédacteur : Pascal 

Présents : Adrien Crinon, Marc Leydet, Victoria 
Saunal, Arnaud Turpin, Pascal Wisniewski 

Excusés : Mathieu Azema, Stéphane Bouquet,  
Claude Champ, Serge Guenneau, Christian 
Guerin, Claude Mastalerz, Mihai Nasuescu, 
William Rousset 

Lieu : Chez Adrien 
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Prévus / réalisés depuis la dernière réunion 

Article pour le journal de Cabrières 

Pascal a rédigé et transmis un article à la Mairie de Cabrières pour parution sur le journal de la 

commune. Celui-ci est paru dans l'édition 92 du 4ème trimestre 2021 : 

https://fr.calameo.com/read/006304195989af2eddb9b 

 

Appel à candidature CD 

Un appel a candidature pour la prochaine élection du CD a été lancé dans le mail News Hivernales du 

21/12/2021 ... resté sans réponse. 

 

A FAIRE : Pascal : relancer un appel à candidatures 

 

Communication club 

Un point a été fait sur les inscrits à la liste mail d'information du club et sur la bonne réception des 

mails via la liste info. 

Un mail a été adressé à tous les membres du club le 21/12/2021 avec les informations suivantes : 

� Prise de licence 

� Relance Brevet de pilote confirmé 

� Soirée Film 

� Exercices au sol 

� Relance Stage cross 

� Relance journal du  

� Assemblée générale élective (+appel aux candidatures) 

� Biplace au fil de l'air 

 

Accueil nouveaux adhérents 

Pascal a rédigé un mail d'accueil détaillé pour les nouveaux adhérents. 

 

Soirée film 

La soirée de projection de films s'est déroulée le 14 janvier 2022, avec une vingtaine de participants 

et le plaisir de se retrouver, même si tous les films projetés n'étaient pas toujours à la hauteur de nos 

espérances. 

 

Arnaud fait part d'une relance de Jean-Luc Lomon concernant notre demande pour la projection des 

films des Icare du Cinéma. 
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Exercices au sol 

Une première séance d'exercice au sol s'est déroulée à Nizas le samedi 22 janvier 2022, avec une 

quinzaine de participants. Conditions anémiques en matinée, mais le renforcement du vent en début 

d'après-midi a permis de profiter pleinement de cette séance. 

 

Concernant les conditions d'accès au terrain :  

� nous avons rencontré le Maire de Nizas avec Adrien le 19 janvier.  

� celui-ci a donné son accord pour l'utilisation du terrain par le club, mais était demandeur 

d'un planning d'utilisation précis ... que nous avons réussi à transformer en une information 

préalable de nos utilisations au coup par coup.  

� par ailleurs, le Maire ne souhaite pas voir de véhicule garé en bordure de route ... et le 

parking est fermé par une barrière à code ... code que le Maire ne souhaite pas voir diffusé.  

 

Pour le moment, il semble préférable de laisser passer un peu de temps, le temps que la confiance 

s'installe, avant de demander un assouplissement de ces contraintes. 

 

A noter que sur le Parking, il ne faut pas se garer devant la chaîne qui permet aux aéromodélistes 

d'accéder à leur locaux (côté droit en rentrant). 

 

Arnaud interroge sur la possibilité de mettre en place une activité treuil sur le site. 

Pascal indique que priori le Maire de Nizas s'était engagé uniquement sur une activité de gonflage, et 

que par ailleurs la mise en place d'une activité treuil nécessite un accord préfectoral et de la DGAC. 

  

Brevet de pilote confirmé 

La session prévue a été annulé pour cause de COVID. Victoria a passé la partie théorique avec Fred 

Lecomte. 

 

Pliage secours 

La session de pliage secours s'est déroulée le dimanche 13 février en matinée avec 21 participants. 

 

A noter les difficultés rencontrées par certains pour le pliage des parachute carrés. 

 

Nettoyage Vissou 

2 sessions sont d'ors et déjà programmées pour les dimanches 13 février et 20 mars. 

 



 

  5/9 

Bilan assurance 

Pascal a adressé à la MACIF un bilan annuel des kilomètres parcourus en 2021 et les prévisions pour 

l'année 2022. 

Envoi Vœux 

Les vœux pour la nouvelle années ont été envoyés par mail à 126 destinataires. 

 

 

37 mails reçus en retour .... l'équipe de la FFVL a particulièrement apprécié l'attention. 

 

Journal 

La réalisation du journal et du calendrier a été retardé cette année pour plusieurs raisons (retard de 

réception des contenus, indisponibilité au mois de décembre de Pascal et Thierry, problèmes avec 

l'imprimeur). 

 

L'impression a coûté 431.14 € pour 80 calendriers et 100 journaux. 

 

En terme de distribution :  

� 21 ont été remis au pliage secours 

� 2 au CD de ce jour 

� 10 seront déposés directement 
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� reste à faire en envoi postal : 41 pour les adhérents club (2020-2021-2022) + 12 relations 

externes => 260 Euros (4.5 € l'envoi) 

TOTAL : 74 pilotes et 12 relations externes. 

 

Complément post-réunion : l'ensemble des envois a été fait le lundi 21 février pour un total de 164 

Euros(4 € l'envoi)  ... soit un coût total (impression + envoi) de 595.14 €. 

 

 

Autre 

Nomination médiateur + Charte engagement républicain 

Suite aux mail reçu d'Hélène : 

� Nomination d'un médiateur (à la consommation) : cela semble concerner uniquement les 

structures ayant des activités commerciale  

� Contrat d'engagement républicain des associations : la souscription de ce contrat est 

nécessaire pour bénéficier de subventions. Reste à savoir quelle est la procédure pour le 

souscrire (à la réalisation d'une demande de subvention ? en amont ?). Une fois signé, celui-ci 

doit faire l'objet d'une communication aux adhérent et à son affichage (site internet). 

 

A FAIRE : Pascal : éclaircir le mode de souscription 

 

Piou Piou St Guiraud 

Le coût de la réparation de la balise de Saint Guiraud a été de 80 Euros. 

 

Jusqu'à présent, la maintenance des balises rentrait dans le cadre d'action du Comité Départemental 

de Vol Libre. Il conviendrait donc que Serge sollicite le CDVLH pour voir la possibilité de la prise en 

charge de cette opération de maintenance. A défaut, il conviendra de demander à Cultur'Ailes et 

Envol de participer au coût de la maintenance. 

 

A FAIRE : Serge : demander au CDVLH la prise en charge 

 

Tee-shirts 

CR dernière réunion : "Compte-tenu des délais et disponibilités actuel, le choix est fait de relancer 

l'impression de tee-shirt sur la base d'un motif déjà utilisé, sur des tee-shirts en coton. Le choix se 

porte sur le dernier dessin des Chèvres." 

 

A FAIRE : Stef : Evaluer la quantité à faire 
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Stages cross 

Suite à l'appel lancé pour les stages cross, Alain, Christian, Gilles et Olivier s'étaient manifestés. Pour 

répondre à cette demande, Pascal a demandé aux pilotes candidats de préciser leurs indisponibilités, 

puis a contacté Jo qui a proposé la semaine du 8 au 12 juillet. 

Après communication de cette proposition aux pilotes, il est apparu qu'un des pilotes n'était pas 

disponible à ces dates. Vu le nombre de candidats restant (3), Pascal a pris la décision d'abandonner 

la programmation du stage. 

 

Sites Volensud 

Pascal informe que Volensud l'avait inscrit comme "Personne ressource" dans un document "Rapport 

2021 d’utilisation du site de parapente du col de la Merquière". 

 

Après contact avec Benjamin, celui-ci lui a indiqué que Pascal avait été mis en "Personne ressource" 

sur l'ensemble des sites que Volensud gérait. Pascal a demandé à Benjamin de ne pas le faire figurer 

dans leurs documents. 

 

Révisions horizon 

A l'occasion du Pliage secours, Toulouse a demandé a Pascal la possibilité de bénéficier chez Horizon 

des remises club. 

 

Pour ce faire, il conviendrait de passer un accord avec Horizon. 

 

A FAIRE : Pascal : Contacter Horizon 

 

Vesole 

A l'occasion du Pliage secours, Christian a sollicité Pascal pour savoir si le club serait intéressé pour 

prendre à son compte la convention et la gestion du site de Vesole. En effet, le club qui en assurait la 

gestion (Les buses de la Montagne noire) n'est plus actif (1 membre à ce jour). Dans la pratique, la 

gestion du site resterait assurée, comme c'est le cas aujourd'hui, par Nanou et Christian (balise, 

panneau, relations locales). 

 

Marco indique que vu la distance du site, cela lui parait inapproprié. 

Pascal rappèle que la majorité des sites de l'Hérault (hors site déclarés par Volensud et le Vissou) sont 

conventionnés au nom du CDVLH ... peut-être est-ce la solution. 

Dans l'éventualité de la signature d'une nouvelle convention, Julien Jolicoeur (repreneur des gîtes du 

Moulinet) devrait figurer. 

 

A FAIRE : Pascal : Contacter CDVLH ? 
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Lionel 

La dispersion de ses cendres à Vissou est programmée le 3 avril ... si la météo le permet, sa famille 

aimerait que cela se fasse en biplace. 

Voir si un biplaceur du club peut être disponible, sachant que nombre d'entre eux seront à la 

conquête indienne. 

Josy a fait part à Pascal de la solennité de ce moment, et qu'un événement plus convivial (pique-

nique) pourrait être organisé au printemps. 

 

A FAIRE : Voir si Grand Claude serait volontaire pour la réalisation du biplace.  

 

Journée information secours 

Une session d'information sur les secours se déroulera en Occitanie les 8-9-10 mars à Carmaux (81). 

 

Seule Victoria est éligible à la participation à ces journées, en sa qualité de référent sécurité. 

 

A FAIRE : Voir si Victoria prévoit d'y participer.  

 

Prochainement 

Voler mieux 

Date inscription des action sur le site de la  FVVL : 1er mars 

Deux journées (solo et bi) sont calées avec Fred Lecomte (26-27 mars, report 9-10 avril). 

A cette heure, Pascal n'a pas réussi à joindre Didier Montier pour la tyrolienne. 

 

A FAIRE :  

� Pascal : lancer appel pré-inscription remise à niveau  

� Pascal : contacter Didier  

� Stef + Pascal : Montage dossier actions voler mieux + soumission le 1er mars 

 

Stages SIV 

CR dernière réunion : Suite à l'appel lancé par Pascal pour informer de son inscription avec Mathieu 

pour un stage SIV du 11 au 13 avril 2022, Adrien, Christophe et Christian se sont également inscrits 

pour ce stage. 

 

En fait, Adrien et Christophe ne sont pas inscrits ! Le premier pour une malheureuse 

incompréhension ... Adrien pensait que Pascal s'était chargé de l'inscrire, ce qui n'était pas le cas, le 

second pour un problème de carte bleue ! 
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Assemblée générale 

Date de l'AG : 12 mars 2022 

Lieu de l'AG : Salle des fêtes de Cabrières. 

Repas : une équipe prendra en charge la réalisation du repas (Adrien / JP / Ti-Claude / Mat) 

L'assemblée générale de cette année sera élective, donc nécessitera l'élection des membres du CD 

puis du bureau par les membres du CD. 

 

Des idées pour les nominés : 

A FAIRE : Absents à la réunion : Merci de faire part de vos idées ! 

 

Remarque post réunion : 

Il convient de s'interroger sur la possibilité de faire un repas collectif, compte-tenu des règles 

sanitaires en vigueur. Concernant la partie officielle de l'AG, Mme le Maire de Cabrières m'a indiqué 

que la seule condition était de disposer du pass sanitaire et de respecter les gestes barrière. 

 

Sortie d'été 

Propositions de destination : 

� Allevard 

� Vallouise / Briançon 

� Laragne / Séderon 

� Vercors 

� Triève 

� Dormillouse 

� Cantal 

� Sancy 

 

Sortie "à la volée" 

Marco fait part de la difficulté d'une annonce de sortie 3 jours avant et souhaite voir réduit le délai. 

Après discussion, le délai est réduit à 2 jours (annonce le mercredi pour un départ le vendredi). 

Prochaine réunion 
Prochaine réunion : le mardi 8 Mars (inviter JP) 


